



Imperio

Año VII • Número 1613

ZAMORA

Miércoles, 4 de marzo de 1942

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida

JOSE ANTONIO

4 de marzo

EN Valladolid, recio y noble corazón de la noble y ancha Castilla, la tierra de Onésimo, de la que partieron un día aquellas agueridas escuadras azules, para cerrar, con una muralla de corazones valientes, los pasos de la Sierra al avance marxista se conmemorará hoy con el más hondo fervor y el más cálido y entrañable recuerdo, la fecha histórica en la que la Falange Española y las Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista fundidas al calor de un mismo ideal, agrupadas en torno de una misma bandera, se asomaron por vez primera a la vida política de España después de la fusión, para afirmar, en un acto de trascendencia decisiva para el rumbo de la Patria, el sentido de aquella unidad recia, entera, inmovible, como la voluntad capitana de los fundadores.

Era la hora cargada de riesgos y de amenazas en la que el marxismo, alentado en su criminal audacia por indignas claudicaciones y actitudes cobardes, se había adueñado de la calle, clavando al amparo de la impunidad más descarada, el dentellazo de plomo del disparo a traición en la carne moza de camaradas magníficos, cuando aquellos hombres con fe en los sagrados destinos de España, se cruzaban valientemente en el camino de sus más enconados enemigos, exacerbando la ira que le abrasaba el corazón miserable, provocando un gesto de asombro en los incapaces de reaccionar ante el desmán y el crimen y turbando el plácido sestear de los «sesudos varones», que juzgaban «aquello», «aquello», era ni más ni menos que el punto de partida para llegar a la salvación de la Patria, como obra de la vehemencia juvenil, irresponsable, de cuatro muchachos irresflexivos...

El escenario del teatro Calderón, fué la tribuna abierta a la expectación de España, desde la cual la voz joven y enérgica de la Falange, verbo encendido de Ruiz de Alda, Ramiro Ledesma, Onésimo y José Antonio, todos en la escuadra capitana que monta la guardia eterna sobre los claros cielos de esta Patria que ellos nos enseñaron a amar y a defender, se alzó para recoger las ansias del pueblo, del verdadero pueblo español y darles cauce definitivo en la verdad y en la razón de una doctrina, para lanzar el grito viril de llamada al combate a aquella juventud incontaminada a la que estaba reservado el alto designio de forjar en el duro yunque del sacrificio heroico, la Patria nueva...

Después, el choque en la calle; el abrirse paso, a fuerza de hombría, entre la plebe marxista azuzada por los que vetan en peligro sus posiciones de privilegio; los primeros disparos que anunciaban una lucha larvada y silenciosa... Y el triunfo pleno de aquellas ideas que sonaron como los claros de las verdades en las palabras exactas, rotundas de la Falange en aquel 4 de marzo de 1934 nos señalaron el único camino posible para ganar la España Una, Grande y Libre, el mismo que nos condujo a la victoria bajo la guía genial de Franco, Caudillo de España y Jefe de nuestra Falange. ¡Arriba España!

CONTINUA LA PENETRACION de las tropas japonesas en Java

En ciertos medios de la población indígena encontrarán apoyo

Se anuncian destrucciones de importancia vital en Batavia

Saigón, 3.—Las fuerzas japonesas que operan en Java continúan extendiendo el campo de su acción, desde las tres cabezas de puente establecidas en la costa septentrional de la isla.

Los nipones han logrado penetrar hasta el centro de la región, a pesar de la resistencia opuesta por las tropas neerlandesas, norteamericanas y británicas.

Una columna japonesa, procedente de Indramayu, ha ocupado Sebang, ciudad situada a unos cien kilómetros hacia el este de Batavia. La otra columna, que tiene su base de partida en Bombang, ha avanzado 30 kilómetros hacia el interior. Los nipones han logrado desembarcar gran cantidad de vehículos blindados destinados a proteger los movimientos de las unidades ciclistas, los cuales se infiltraron en los puntos vulnerables de la defensa.

Los observadores estiman que los japoneses encontrarán apoyo en ciertos medios de la población indígena en la que hace años se advierte gran descontento con sus dirigentes. Este movimiento ha adquirido bastante importancia para producir inquietud entre los dirigentes holandeses, que en

ocasiones se ven obligados a adoptar medidas rigurosas para poner coto a sus actividades. Al igual que en Malasia y Birmania los japoneses sabrán sacar partido de esta situación.

Según la radio neerlandesa las fuerzas aliadas, sostenidas por la aviación, infligen graves pérdidas a las fuerzas niponas. La política de «tierra quemada» ha hecho su aparición en Batavia, donde se anuncia la destrucción de las instalaciones de importancia vital, aunque se subraya que en este caso se trata de una amplia medida de precaución, dado que la capital de Java no se encuentra aún amenazada.—Efe.

Hacia el interior de la isla Shanghai, 3.—Los japoneses desembarcados en Java, avanzan sin tregua hacia el interior de la isla.—Efe.

Punto importante ocupado Tokio, 3.—Las fuerzas que operan en la isla de Java han ocupado el día dos de marzo un punto situado en la línea ferroviaria de Batavia. Se anuncia también que las vanguardias niponas han ocupado Moero Boengo, situado a doscientos cincuenta kilómetros al noroeste de Palenbang en la isla de Sumatra.—Efe.

LOS JAPONESES avanzan sobre Pegu

Rangún, 3.—Las tropas japonesas han atravesado el río Sittang a alguna distancia de la desembocadura, y avanzan sobre Pegu, ciudad en cuyos alrededores se desarrollan cruentos combates.—Efe.

También avanzan en Sumatra

Tokio, 3.—Las tropas japonesas han ocupado Murumburgo a doscientos ochenta kilómetros al noroeste de Palenbang en Sumatra. Las mismas fuerzas han penetrado con sus vanguardias en Murativo a cinco kilómetros al este de Murumburgo.—Efe.

Las fuerzas aéreas alemanas bombardean la zona del canal de Suez

Fueron provocados varios incendios

Berlín, 3.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que formaciones de aviones alemanes han atacado en la noche última los objetivos militares de la región del Canal de Suez. Una vez terminado el eclipse de luna, los aviones alemanes llegaron hasta sus objetivos y atacaron especialmente el aeródromo de El Kabrit en las orillas del gran lago Amargo. La D. C. A. británica se vió completamente sorprendida.

La visibilidad a la luz de la luna era excelente. Grandes cobertizos del extremo occidental y los aeródromos resultaron alcanzados por varias bombas. Inmediatamente después se declararon varios incendios. Se vieron muchos aviones que se encontraban en el suelo y depósitos británicos incendiados.

Estos eficaces ataques no duraron más de media hora. Poco después de media mañana las instalaciones de Port Said eran también bombardeadas.—Efe.

Confirmación británica

El Cairo, 3.—El Canal de Suez ha sido bombardeado por la aviación del Eje, según declara el comunicado británico de Oriente Medio.—Efe.

Wavell relevado del mando de las tropas de Java

Washington, 3.—La decisión de relevar a Wavell de su mando en las Indias neerlandesas para delegar los poderes en otro jefe holandés, ha producido una gran impresión en los centros políticos de Washington.

A pesar de la falta de explicaciones oficiales, los observadores militares ponen de relieve que los holandeses soportan la parte más dura de los combates de Java, por lo que es lógico que el mando sea holandés.

Por otra parte, el alto mando neerlandés está más familiarizado con el terreno y había preparado desde hacía largo tiempo los planes de defensa de la isla.

Se pone de relieve que la vuelta de Wavell a su anterior mando de las Indias es una prueba de la gran importancia que se concede a la defensa de estos territorios, que debido al avance japonés en Birmania podrían en breve entrar en el teatro de las operaciones militares.

En los centros políticos de Washington se acogen con interés las informaciones de fuente británica.

según las cuales el nombramiento de Wavell en la India podría ser el primer paso hacia la concesión del estatuto de dominio. En este caso la tarea principal del general inglés sería utilizar hasta el máximo el efecto favorable de esta declaración y organizar un inmenso Ejército hindú, en cooperación con Chang Kai Chek.

Los comentaristas militares británicos insisten en la importancia de la India y declaran que los Estados Mayores aliados han examinado la posibilidad de que el Japón no ataque a Australia, sino que que se vuelva en una poderosa ofensiva contra la India para tratar de llevar a cabo un inmenso movimiento de amenaza en cooperación con las fuerzas del Eje, que actuarían desde el Oriente Medio.—Efe.

Los diplomáticos ingleses en Shanghai se encuentran en perfecto estado

Londres, 3.—Todos los funcionarios diplomáticos y consulares ingleses en Shanghai y sus familias se encuentran sanos y alojados en el edificio consular británico.—Efe.

Un buque francés torpedeado por un submarino que se cree británico

Vichy, 3.—Un buque de carga francés que transportaba fosfatos para la agricultura francesa ha sido torpedeado por un submarino que se cree británico.—Efe.

Cuatro conferencias sobre los Fundadores

JOSE ANTONIO, ejemplo de sentido cristiano y de amor a España

DISERTACION DE FRANCISCO BRAVO

Madrid, 3.—En la Delegación Nacional de Educación y bajo la presidencia del delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, pronunció la última conferencia del ciclo organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular el alcalde de Salamanca y director de la Gaceta Regional, camarada Francisco Bravo sobre el tema «José Antonio».

Recordó las aseveraciones de un destacado camarada, el jefe provincial de Santander, quien dijo que en la Falange no había otro escalafón que el de nuestros muertos. El conferenciante glosó estas palabras afirmando que en efecto la guerra hizo desaparecer las personas de José Antonio y los mejores, inmolados ante el altar de la Patria. Lanzó ideas que manda, para su realización, a la Sección Femenina de constituir con todo el honor que merecen los libros, retratos y recuerdos todos de José Antonio.

Evocó el 4 de marzo de 1934 en Valladolid, calificando aquella jornada como la primera de la lucha de Falange Española de las J. O. N. S. frente a sus enemigos más encarnizados y describe con gran viveza las agresiones de los marxistas contra los asistentes al mitin que guiados por José Antonio derrotaron a aquéllos en la calle.

Después recordó los principa-

les hechos y acontecimientos de las horas heroicas fundacionales y por último glosó la muerte de José Antonio, ejemplo de sentido cristiano y de amor a España. Inició la terminación de su discurso el camarada Bravo diciendo que así como la generación del noventa y ocho se caracterizó por el desastre, la de José Antonio se caracteriza por el servicio a España. Por último recordó que José Antonio hizo considerar que la

Falange dió el contenido doctrinal del Movimiento y por ello los falangistas no han de sentirse preocupados por los problemas de la postguerra.

Dijo que había que tener siempre presentes las doctrinas salvadoras y hacer así la Revolución que significa que España recobre sus destinos imperiales y su grandeza.

Al final se cantó el himno de la Falange.—Cifra.

Reanudación de la vista del proceso de Riom

Sigue el interrogatorio de Daladier

La nacionalización de fábricas de armamento

Riom, 3.—Al comenzar la audiencia de hoy del proceso de Riom el presidente Caous interrogó a Daladier sobre el asunto de nacionalización de las fábricas que trabajaban para la defensa nacional. Daladier expuso las ventajas que presentaba el mantenimiento de la industria de armamento en la región parisina en 1936. La nacionalización—afirmó—fué limitada a una decena de empresas mientras las empresas privadas que trabajaban para la

defensa nacional, llegaban a cuatro mil. El presidente recordó después la protesta contra la nacionalización natural de los establecimientos «Schneider». La comisión de técnicos, se juzgó sin embargo necesaria. Finalmente se pudo constituir una sociedad mixta gracias a los esfuerzos del propio Daladier. Este puso de relieve que gracias a la intervención del Estado, la producción fué triplicada. Daladier dijo después que, en conclusión, la nacionaliza-

RENDICION del último grupo de resistencia en Borneo

Tokio. — Oficialmente se anuncia que Borneo se encuentra totalmente en manos de los japoneses, después de la rendición de un grupo holandés de doscientos hombres que se encontraban sitiados en la región de Singakawang, a cincuenta kilómetros al Sur de la localidad de referencia. La rendición del referido grupo fué ofrecida el día 27 de febrero.—Efe.

ción de las empresas de producción bélica no produjo sino efectos bienhechores y denuncia los negocios realizados por algunos fabricantes de armamentos. El presidente Caous recordó después que algunas medidas de nacionalización provocaron retraso en la fabricación de armamento, por ejemplo en la construcción de cañones de quince y medio largo. El presidente puso también de relieve algunos infor-

(Pasa a la página 6.ª)

Nuestro estilo

Siempre ha sido el rigor del silencio la nota característica de todos nuestros actos y por ello nunca los aciertos que quiera Dios depararnos son objeto de publicidad. Por haber roto esta clásica conducta nuestra, publicando la felicitación que mereció IMPERIO de la Delegación Nacional de Prensa, ésta ha reprimido severamente a nuestro director. Si fuimos prontos para dar aquella noticia, ahora queremos serlo también para dar ésta. ¡Arriba España!

Complicaciones de las relaciones nipo-soviéticas

El Japón quiere terminar con las actividades de las potencias anglosajonas en Moscú

Tokio, 3.—Con motivo del nombramiento de Sato para embajador en Moscú, en los medios gubernamentales y centros de opinión japoneses se aprovecha la ocasión para llamar la atención al país sobre la importancia cada vez mayor del problema diplomático ruso-japonés y para hacer comprender a la opinión el estado delicado de las relaciones entre Tokio y Moscú. Toda la prensa japonesa destaca la importancia de este cambio diplomático.

En lo que se refiere a los diversos problemas pendientes, como los de las pesquerías y los petróleos de Sakhalin, son presentados ahora en bloque como un problema único, cuya solución depende de la política general y no de acuerdos particulares. El redactor diplomático del «Chugay Shogyo», diario económico, plantea francamente el problema y pone de relieve las complicaciones contradictorias e insólitas de las relaciones ruso-japonesas; por una parte, la U. R. S. S. unida al Japón por el pacto de neutralidad, y por otra, aliada de Inglaterra y de los Estados Unidos enemigos del Japón, a la vez que éste es aliado de Alemania e Italia, enemigos de la U. R. S. S. «Es preciso a cualquier precio—dice—encontrar pronto o tarde una solución a este problema». «Hay que seguir la evolución de las relaciones entre Tokio y Moscú con la mayor atención—añade—, especialmente en un momento en que la ofensiva alemana contra la U. R. S. S., en primavera, y un ataque americano, desde sus bases del norte, parecen ser para el Japón las posibilidades más próximas».

El diario «Hochi Shimubun» dice que ha llegado la hora de deshacer las intrigas angloamericanas en Moscú. Ante las desesperadas maniobras que se realizan para arrastrar a la U. R. S. S. a la guerra del Extremo Oriente—agrega el diario—, el Japón refuerza su frente diplomático del lado de los soviets, con la adopción de una diplomacia vigorosa, cuyo fin será el terminar con las actividades subversivas de las potencias anglosajonas en la capital soviética. El diario termina advirtiendo a Moscú que el momento actual es muy favorable, si desea volver a relaciones normales, basadas en la comprensión exacta de las intenciones reales del Japón y en no dejarse cojer en los lazos anglosajones. La diplomacia japonesa—dice por último—espera que la Unión Soviética adopte una actitud clara y neta.—Efe.

Darlan en París

París.—Ha llegado a esta capital el vicepresidente del Consejo, almirante Darlan. Sostuvo hoy varias entrevistas, entre ellas con el secretario de Estado, Benoist Mechin, y con el general Bridoux.—Efe.

Actividad normal en Cirenaica

Bombardeo de Palermo

Comunicado italiano

Roma 3.—Comunicado número 640 del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

«En Cirenaica actividad normal de destacamentos contentientes en servicio de exploración. Las repetidas acciones de ametrallamiento y bombardeo contra las columnas adversarias, enérgicamente llevadas a cabo por nuestras formaciones aéreas, fueron coronadas por el éxito, a pesar de la violenta intervención de la defensa enemiga. Numerosos elementos mecanizados resultaron destruídos y se produjeron

explosiones en cargamentos de municiones. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

Numerosas unidades de la aviación alemana han atacado con bombas pesadas la base de Manoel, en la isla de Malta, observándose incendios y explosiones en los objetivos previstos. Los aviones de caza derribaron dos aparatos «Hurricanes».

Los aviones enemigos efectuaron anoche una doble incursión sobre Palermo. Varias casas resultaron alcanzadas en el centro de la ciudad y algunos navíos mercantes fueron atacados en el puerto, uno de estos barcos resultó hundido. Según los datos confirmados hasta ahora, las víctimas entre la población civil, se elevan a dos muertos y unos diez heridos. Uno de los aviones ingleses fué alcanzado por el fuego

de la DCA y se precipitó a tierra en llamas.

Nuestros elementos aéreos y navales han hundido un sumergible enemigo de la clase «U».—Efe.

Oliveira Salazar

inspecciona las fortificaciones del estuario del Tajo

Lisboa.—El presidente del Consejo, doctor Salazar, ha inspeccionado las fortificaciones del estuario del Tajo, así como una fábrica de material de guerra. Le acompañaron en esta visita varios jefes del Estado Mayor del Ejército.—Efe.

Los japoneses se proponen concluir rápidamente la ocupación de Java

Se combate en una longitud de 960 kilómetros

Batavia.—El enviado especial de la agencia Reuter en la isla de Java comunica: «Las tropas británicas han combatido al lado de sus aliados neerlandeses en Java. Continúa la violenta batalla a lo largo de la costa septentrional de

la isla y en la fértil llanura que se extiende del oeste Batavia al este de Surabaya, o sea, en una longitud de unos 960 kilómetros y una profundidad de 60.

Las noticias relacionadas con el combate son hoy bastante escasas. Probablemente se ha iniciado una contraofensiva neerlandesa. El mayor éxito de los japoneses hasta ahora ha sido conseguido por unidades aisladas provistas de bicicletas y automóviles blindados, que se infiltraron hasta Soebang, a unos 70 kilómetros al nordeste de Bandoeng. Ello representa una penetración de unos 58 kilómetros desde la costa, en el punto donde se efectuó el desembarco central, cerca de Indramajoe.

Soebang está situado al pie de unas colinas que atraviesan el centro de Java y constituyen la principal posición defensiva de la isla. La penetración se ha efectuado atravesando el norte de la llanura de Java y no representa una evolución muy grave desde el punto de vista estratégico».

El corresponsal añade después que en todos los puntos importantes de la isla los equipos de destrucción y tropas de ingenieros están preparados para hacer volar los puentes, depósitos, fábricas, puertos, carreteras y vías férreas. Algunas de éstas han sido ya voladas. «A pesar de sus pérdidas—dice más adelante—, los japoneses siguen avanzando. A juzgar por sus efectivos en hombres y material desembarcados, los japoneses tienen intención de ejecutar esta invasión con toda la rapidez de la «guerra-re-

CRONICA DE GUERRA

Amistad paradójica.—Wavell a la India

Madrid, 3. (Especial para IMPERIO).—Entre las numerosas informaciones interesantes que ofrece la prensa extranjera, hoy hemos hallado una que encierra en sus líneas un verdadero problema que quizás muy pronto, va a tener solución directa, rotunda y definitiva. Esa noticia nos la ofrecen unos comentaristas del «Sughay Shogyo» periódico japonés de carácter político y económico que al referirse a las relaciones nipo-soviéticas señala su marcado carácter paradójico diciendo: el Japón continúa unido a la U. R. S. S. por el pacto todavía existente de neutralidad, pero lucha, por el contrario, unido a Alemania y a Italia que son enemigos de Rusia y también contra Inglaterra y Norteamérica que son aliadas de los soviets. Ciertamente se comprende que al final de su comentario, el redactor diplomático que lo escribe pida y exija una concreta solución para este problema.

En efecto, la situación es paradójica, pero creemos con el dios de la filosofía egipcia, Hermes, que toda paradoja se puede esclarecer y ésta de las relaciones ruso-japonesas, tiene también su explicación sencilla. Basta, para ver esa explicación, darse cuenta del asombroso paralelismo que la actual situación política y diplomática del Japón con la U. R. S. S. guarda con la existente en Europa hace unos nueve o diez meses.

Entonces Alemania, es decir, el enemigo más apasionado y fuerte de los bolcheviques, pactó con ellos pero no por liquidación de diferencias entre ambos países, sino porque el Reich no podía incurrir en el error de luchar en dos frentes y porque Rusia, creyendo que Alemania sería pronto vencida pensó aprovecharse al final, cuando los dos enemigos se hubiesen destruido entre sí. Pero Alemania salió victoriosa de esta contienda y entonces comenzó a sentirse inquieto el bolchevismo y entonces también pudo Hitler encararse con su nuevo enemigo el comunismo —léase eterno enemigo—para rendir cuentas claras como lo ha hecho.

Atención, pues, a este aspecto de las relaciones nipo-soviéticas. Otro hecho destacado igualmente es el traslado de Wavell a la India. Un grave peligro apunta allí indudablemente como consecuencia de los triunfos japoneses en Birmania y es, a la vez, un síntoma bastante claro de que la Gran Bretaña considera que la salvación de Java no es cosa fácil. Las informaciones aliadas nos hablan de la evidente superioridad aérea nipona que hizo posible los desembarcos en gran escala y también de la superioridad de la tropas japonesas de tierra. Concretamente alguna de estas informaciones afirma que para evitar el triunfo japonés en este interesante campo de operaciones sería necesario disponer del duplo de fuerzas.—C. X.

El movimiento nacionalista hindú adquiere cada día mayor incremento

Berlín.—«La Correspondencia Política y Diplomática» comenta hoy el manifiesto del jefe nacionalista hindú Subhas Chandra Bose, quien ha invitado a su pueblo a luchar contra la opresión británica, y dice que este documento constituye la más importante manifestación del movimiento en favor de la independencia, que adquiere proporciones cada vez mayores en la India. En el momento actual, Inglaterra, impresionada por la situación en el Asia oriental, quiere a toda costa congraciarse con los nacionalistas indios, cuya ayuda para la guerra quieren conseguir. Se em-

plea de nuevo la antigua táctica británica de asegurar el porvenir a fuerza de promesas. En esta situación el manifiesto de Bose produce el efecto de una tempestad purificadora. Bose dice que es ya demasiado tarde para que pueda haber una transacción entre el imperialismo británico y las aspiraciones del pueblo indio, y que la India siente que se aproxima la hora de su liberación. No hay duda—termina diciendo el diario alemán—de que el manifiesto de Bose encontrará eco en los corazones indios.—Efe.

CUANDO a la puerta llamen las mujeres de la Falange para pedirte papel, piensa que es España quien lo necesita.

VENTA
de vaca y novillas pura raza holandesa, con producción garantizada, recién importadas de la Montaña.
Santa Ana, 3.—Zamora 156

TRASPASO
Se hace de la Cervecería Bar Sagasta, por dedicarse su dueño a otro negocio. — Informes, en el mismo. Zamora. 152

Exitos locales de las tropas alemanas en el frente soviético

La costa inglesa y la isla de Malta BOMBARDEADAS

Comunicado alemán

Berlín, 3.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea y en el territorio del Donetz, han sido rechazados después de encarnizados combates, importantes ataques del enemigo, apoyados por carros blindados. En los ataques aéreos alemanes contra la ciudad de Kerch se han producido grandes incendios en el puerto. En los demás sectores del frente oriental han fracasado también numerosos ataques del enemigo. Las fuerzas alemanas han realizado a su vez ataques que han dado por resultado éxitos locales.

En Africa del Norte, los aviones alemanes de bombardeo en picado en combates ligeros han ejecutado fructíferos ataques contra las concentraciones de vehículos británicos y los campa-

mentos en la Marmárica. El puerto de La Valetta, en Malta, ha sido bombardeado de modo continuo por las formaciones alemanas de aviones de combate. Las instalaciones de los muelles fueron alcanzadas por impactos directos, que causaron destrucciones considerables e incendios muy extensos. Los aerodromos de la isla han sido bombardeados día y noche.

Durante los vuelos de reconocimiento armado verificados en la zona marítima de Inglaterra, al este de Dondee, ha sido gravemente averiados por impactos directos dos grandes buques mercantes británicos.—Efe.

Obrero: El Subsidio de Vejez te garantiza una pensión cuando por el peso de los años y del trabajo no puedas ganar un jornal. Infórmate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Resultados obtenidos por los japoneses

La guerra en el Pacífico

Tokio, 3.—De fuente oficiosa se comunican las siguientes cifras sobre los resultados obtenidos por los japoneses desde que comenzó la guerra hasta el 21 de febrero último:

Aviones derribados, destruídos o capturados, 1.081; barcos hundidos, 109; cañoneros, cuatro; sumergibles, tres, canoas automóbiles torpederas, siete; prisioneros capturados, 98.594; soldados enemigos muertos, 15.057. El botín de guerra capturado comprende: carros armados o blindados, 436; fusiles y otras armas portátiles, 71.860; vagones de tren, 1.963; vehículos diversos, 13.993; barcos, 770.

Las pérdidas japonesas durante el mismo periodo han sido las siguientes: aviones perdidos, 171; soldados muertos y heridos, 13.604; vapores hundidos nueve.—Efe.

CONCURSO-OPOSICION

para proveer 52 plazas de Interventores de Administración. Sueldo de entrada 11.000 (once mil) pesetas. Instancias hasta el 7 de marzo. Título: Profesor mercantil. Edad, de los 23 a los 40 años.

El día 23 de marzo los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar, a los efectos de ser declarados aptos para seguir los cursos de la Escuela de Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S., en donde se les preparará para los ejercicios de oposición. Desde su ingreso en la Escuela, percibirán una gratificación mensual de 500 pesetas.

La Delegación Nacional de Tesorería y Administración — Alcalá, 42—y las Delegaciones provinciales de T. y Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S., Escuelas de Comercio, Colegios Titulares Mercantiles y Sindicatos, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

¿Por qué no?

Usted también puede tener un rostro impecable, sin manchas, pecas ni huellas de granos y viruelas. Basta para ello que use

Visnú

Otros productos:

- Lápiz de labios... 10 pts. (4 tonos)
- Lápiz recambio... 8 » (4 tonos)
- Lápiz miniatura... 7 » (4 tonos)
- Esmalte uñas... 6 » (7 tonos)
- Brillantina... 5 » (3 tonos)

CREACIONES DE PERFUMERIA **Visnú**

GIJON MADRID VALENCIA

Campeo de Marte ocho años atrás

Por JUAN BENEYTO

En el mes que corremos y des- que se inició la época mero- que celebraba el ejército una concentración y una revista, a la vez Campo de Marte y de Marzo. La primavera venía a reflejarlos el vital de los pueblos ha- el cumplimiento de su fin y ante a la realidad de que enton- el militar se hacía forma a la primitiva y perfecta de la po- lítica.

El 4 de marzo de 1934 en el Teatro Calderón de Valladolid, sobre una tierra que había recibido las mejores tradiciones de la historia, se presentaron conjunta- mente quienes acababan de cons- tituir con las J. O. N.-S. y la Fal- ange el núcleo fundamental de la Revolución Nacional. Era real- mente, un acto de revista y de concentración en el que como ejército formaba aquel duro cam- pesino castellano que tenía que dar, dos años después, las prime- ras escuadras para la defensa del valle del Duero, corazón de Cas- tilla.

Onésimo Redondo había reuni- do, día tras día con su apostóli- ca labor, los rostros curtidos y las caras juveniles que se alistarán para escuchar la palabra encendi- da de los Fundadores. Les había ido enseñando lo que estaba de- trás de la política al uso, lo que ocultaban las hermosas frases y lo que realmente llenaban las pala- bras vacías. Y les enseñó sobre to- do que sólo existía un camino: el de que Castilla tomase las armas para que España volviese por sus cauces eternos.

De la Junta Castellana de ac- tuación hispánica a las Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista se recorrió una ruta, como la de éstas hasta la Falange anticipo ge- nial. Que se partía de una sencilla proclamación de fe española y se llegaba a una viril postura de fran- ca oposición y de lucha armada. Precisamente, reafirmando las ma- nifestaciones de Onésimo, iba a decir allí, aquel 4 de marzo, Julio Ruiz de Alda máximo mentor en lo militar, que sobre proclamar debía combatirse para dar eficacia a las doctrinas y a las creencias. A la luz de los ocho años transcurridos, el 4 de marzo no es solamente una etapa de nuestro Movimiento. Es bastante más que una sencilla etapa de nuestro Mo- vimiento. Es bastante más que una sencilla etapa, porque trae las consignas de lo racial y de lo con- tundente. No sólo la unidad, sino el modo de afirmarla sobre «la sensatez racial» de los castellanos —frente a los seccionismos litera- les. No sólo enlace de las dos grandes cosas que iban a dar la clave de los tiempos nuevos—La Nación y la Revolución o como diría José Antonio, la Patria y la Justicia Social. Con esas cosas y sobre ellas el modo de unir las, porque tienen que vivir o morir juntas so pena de caer en la anar- quía o en la reacción. Se empezó

cuando los brazos que era lo más obvio. Y los brazos encontraron enseguida la manera de aunarse en la entrega absoluta de salud fraterno, la mano levantada libre de prevenciones en un afán de co- ger el fusil que les vinculaba, en la subconciencia racial buscada por Onésimo, con los que habían luchado por España cien años atrás después de celebrar en la Navarra fiel sus campos de Mar- te. El 4 de marzo se me parece así, además de discurso y de doc-

trina, revista y concentración de fuerzas eficaces. Seguidores de una tradición al mostrarnos al pueblo formado como ejército nos señalaba con toda su vigencia lo que la estirpe castellana ahonda en la gema de Valladolid reservaba al mando supremo de España. Cam- po de Marte en un marzo de ha- ce ocho años, con verdades con- tadas por vez primera allá donde Fernando V cogió el haz y puso el yugo en lugar del yunque de su anterior empresa.

Repatriación de menores

Nota de la Delegación Nacional del Servicio del Exterior de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se pone en conocimiento de todos los españoles que la menor Angelita Maza Guerrero, que actualmente vive en Bélgica, recogida en casa del señor Benoit De- leu, rue Leopold III, número 29, A. en Clabeq, desea saber el domicilio de sus padres, pues única- mente recuerda que éstos vivían en Barcelona, pero nunca ha teni- do noticias de ellos desde su lle- gada a Bélgica en enero de 1939. Se ruega a las personas que puedan dar razón de ellos se diri- jan a esta Delegación, Alcalá 42, Madrid.

LA C. N. S. DE ASTURIAS TIENE MAS DE 100.000 AFILIADOS

Oviedo.—Al finalizar el mes de febrero, la C. N. S. de Asturias cuenta con 112.184 productores afiliados, cifra descompuerta en la siguiente forma: Hermandad de Labradores, 43.114; Hermandad de Industria y Comercio, 21.880; Sindicato del Carbón, 19.915; Construcción 6.858, y el resto encuadrados en los Sindicatos del Metal, Artes Gráficas, Espectácu- los, Alimentación, Banca, Ferroca- rriles, Hostelería, Loaz Transpor- tes.—Cifra.

Distribución de parcelas de montes propios o comunales

Oviedo.—El Ayuntamiento de Cangas de Onís, tras un ensayo realizado en 1939, ha comenzado la distribución de parcelas de ter- renos de montes propios o comu- nales, bien para labor, prado y árboles frutales o explotaciones forestales. Se conceden 50 áreas de terreno por familia cuando se destinan al laboreo o arbolado frutal.—Cifra.

Estados Unidos reconoce la "soberanía" de De Gaulle en Nueva Caledonia

Amsterdam.—La radio inglesa anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha reconocido la «soberanía» de De Gaulle en los territorios de Nueva Caledonia. —Efe.

Tropas yanquis, a la isla

Amsterdam.—El Servicio de Información británico anuncia que la defensa de la isla francesa de Nueva Caledonia ha sido confiada a soldados norteamericanos.—Efe.

ANUNCIARSE en IMPERIO

Fuerte tensión política en Bagdad

El regente ha tenido que salir de la ciudad

Estambul.—Radio Bagdad ha hecho saber hoy que la situación en la capital de Irak es de una tensión tal que el Regente Abdul- lillah ha tenido que salir de la ciudad acompañado por el peque- ño Rey Faisal II y otras persona- lidades de su séquito y se ha puesto bajo la protección de la guarnición británica de Ku-el- Amara.—Efe.

Maternidad e Infancia

La dentición

Exisena infinidad de fábulas que inventan las madres a propó- sito de la primera dentición del niño. Vamos a pasar revista a este acontecimiento familiar y a explicar, madres, los cuidados que habéis de llevar a cabo, para conseguir una perfecta dentición de vuestros hijos.

Hay gran alegría en la casa con motivo de la aparición del primer diente en la boca del niño; claro es que muchas veces entonan las madres el aleluya antes de que verdaderamente el diente, haya hecho su aparición. Excepto en raros casos en que los dientes aparecen demasiado pronto, el primero o los dos centrales in- feriores suelen aparecer a los seis o siete meses en los niños de nuestra raza. Bien es verdad que algunos niños nacieron con un incisivo y hasta ahora me parece haber leído que Napoleón y Cé- sar fueron de éstos, pero la pre- sencia de este diente no suele ir seguida en esos raros casos de la erupción inmediata de los restantes.

En cambio siguen con periodicidad la aparición de los dientes en el niño normal, continuando tras la de los medios inferiores, la salida de los cuatro superiores y luego los laterales inferiores, para, a los 12 o 13 meses, iniciarse la aparición de las primeras muelas, siendo los colmillos los últi- mos en aparecer de los diez y ocho a veintitún meses.

Puede retrasarse la aparición de

los dientes y habéis de ponerlos en guardia, pues aunque en mu- chas familias se recuerde que to- dos fueron tardíos en la denti- ción, más bien yo diría que todos tuvieron estigmas raquíticos, pues uno de los signos de dicha enfer- medad es este precisamente o la salida anormal y desordenada de los mismos, es decir alteración de lo que nosotros llamamos fórmula dentaria.

El vulgo atribuye a la denti- ción todas las enfermedades que el niño puede padecer por esa época, lo cual es un error peligro- so, pues se suelen desatender trastornos nutritivos graves que pueden causar la muerte a los pequeños. Creo firmemente que la erupción de los dientes pro- duzca molestias grandes acompa- ñadas de estados pasajeros de nerviosismo, insomnio, hasta inape- tencia, quizá se acompañen de un ligero catarrito, pero la enferme- dad intestinal que quizás lleva aparejada, quizás sea por culpa de las madres por variar el ritmo de la alimentación de este lloron- cillo. Para llamarle le dan más ve- ces pecho o le propinan cualquier clase de potingues o denticinas que sólo harán estropear su esto- maguito.

Durante el período anterior a la salida de los dientes, tenéis que cooperar vosotras a la buena denti- ción del nene y esto se consi- gue procurando no utilizar chup- etes de hueso que pueden lesio- nar las doloridas encías del niño; evitaréis también que se lleve a la boca objetos duros que le lesio- nan igualmente.

Con respecto a la baba, debéis aprender para siempre, que a me- dida que se van desarrollando las glándulas que producen la saliva, aumenta la cantidad de ésta la cual no sabe aún tragar el niño; un buen día aprende y si enton- ces coincide con alguna enferme- dad o adelgazamiento se lo acha- cáis a la retirada de la baba; más tarde ocurre que la cantidad de saliva aumenta con motivo de la irritación que en la boca produce la salida de los dientes, por ello el niño no la puede tragar toda y babea en los días de la dentición.

Ayudadles repito, empezando a administrar unas cucharaditas de jugo de naranja o tomate a partir de los tres meses y administrán- doselas en el intermedio de dos tetadas de la mañana y otras dos de la tarde, azucarando el jugo li- geramente.

A los seis meses se inicia la ad- ministración de papillas que apor- tarán a la economía del lactante la materia plástica que necesita entonces en mayor cantidad.

Una dentición perfecta en el niño es exponente de su buena crianza y desarrollo.

ALLUE HORNA.

Especialista de niños del Instituto de Higiene.

Fallece el contraalmirante Yamamoto

Tokio.—El contralmirante reti- rado Shinjiro Yamamoto, jefe de la Asociación de Católicos Japo- neses, ha fallecido en la capital nipona a los sesenta y seis años de edad.—Efe

El Rey-Emperador condecora al jefe del Gobierno albanés

Roma.—El Rey-Emperador ha concedido el Gran Cordón de la Orden de San Mauricio y San Lázaro al presidente del Consejo de Ministros de Albania.—Efe.

Alcaldía de Zamora

Anuncio

En los números 25 y 26 del «Bo- letín Oficial» de la provincia, co- rrespondientes a los días 27 de fe- brero último y 2 del mes actual, se publicaron anuncios de segun- da subasta para contratar las obras de reparación y revesti- miento de la calzada en el último trozo de la calle de Santa Clara, la cual se celebrará el día 26 de los corrientes, a la hora de las DOCE, en el Salón de Actos de la Casa Consistorial, rigiendo igual precio tipo y las mismas condiciones a que dichos anuncios se refieren.

Zamora, 3 de marzo de 1942.— El Alcalde accidental.

Los rusos acogen con júbilo la nueva organización agraria alemana

Berlín, 3.—La desaparición del sistema de los «koljoses» ha sido anunciada por la Administración alemana a la población interesada por medio de la prensa y anun- cios murales.

Un redactor del diario «Ukran- ia Zeitung» pone de relieve las manifestaciones de entusiasmo que se han registrado en la pobla- ción de la zona afectada al ser conocida la reforma de la explo- tación agraria y cita las declara- ciones de un anciano campesino que establecía la diferencia entre el régimen anterior a la guerra de 1914 y el sistema de explotación ideado por los bolcheviques en 1917.—Efe.

Atentado contra en cuarte- lillo alemán en París

París, 3.—Las autoridades mili- tares alemanas comunican el día 1 de marzo, a las nueve treinta y cinco de la mañana, que cuatro individuos, todos ellos de unos veinte años de edad, han realiza- do un ataque contra un cuarteli- llo alemán situado en la calle de Tánger, de París. Uno de los asal- tantes mató de un tiro de pistola al centinela alemán, y otro colo- có simultáneamente ante el edifi- cio un artefacto explosivo de gran potencia que, de haber estallado, habría causado numerosos vícti- mas entre el público francés que se encontraba ante un centro de distribución de cartillas de ali- mentación, situado en la casa in- mediata. Los agresores se dieron a la fuga.—Efe.

Taquimecanografía
Profesora titulada
PELAYO, 10 ZAMORA

CAFE-BAR POZO
COMIDAS
Para comer bien y barato
visite **POZO**
EL MEJOR SURTIDO

Nuevo dueño:
Dativo Barrio
Para comer bien y barato
visite **POZO**
EL MEJOR SURTIDO

A los enfermos del estómago e intestinos
les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(Aprobado por la Censura Sanitaria número 262)

ACADEMIA de Corte y Confección sistema MARTI
Profesora:
Aurora Olivares
San Torcuato, 37, 2.º—Zamora

CARTELERA DE SANVICENTE LA EMPRESA
Nuevo Teatro
HOY Noticiero «FOX»
«Mañana será detenido»
Intrigante estreno «Hispania To- bis» con Kate Dorsch, Ferdinand Marián
Teatro Principal
EL VIERNES Presentación
Gran Compañía de Comedias
MARUJA GARCIA ALONSO, EMILIO C. ESPINOSA, con
EL RIO DORMIDO
de Serrano Anguita
RESONANTE EXITO
SABADO Estreno de
CHIRUCA

La feria, la lluvia y el eclipse

Se han repartido en diversos temas, la actualidad de las pasadas jornadas en la capital.

De una parte, la animación de las Ferias típicas de «Botigero» que por encontrarse en sus días iniciales y por contar este año con número extraordinario de atracciones y barracas, no se han visto todavía totalmente desanimadas por culpa de la lluvia.

Por otro lado este mismo aspecto hosco, triste y llorón de la atmósfera constituye también nota destacada de la ciudad que parece ver en él, los últimos ramalazos del invierno, próximo ya a despedirse.

Y, por último, otro fenómeno también atmosférico ha sido motivo de especial interés para todos, precisamente por insólito y por poco frecuente: nos referimos al eclipse total de luna que, oficialmente, se anunció para la noche del lunes. A la hora prevista, fueron muchos los balcones a los que se asomó la curiosidad... Pero ¡oh desdicha!, un espeso velo de nubes se empeñó en impedir la contemplación de este espectáculo nada común... Hubimos de quedarnos muchos con el deseo insatisfecho de ver a nuestro querido satélite ser devorado por el monstruo gigante y sombrío...

Esos han sido los más salientes rasgos de la vida provinciana en las jornadas últimas.—FEDERICO.

Consultorio de enseñanzas y oposiciones

Se abre convocatoria para cubrir ocho plazas vacantes en las bandas de música del Cuerpo de la Guardia Civil.

En los Servicios Médico-Farmacéuticos para la asistencia del productor, se ha anunciado un concurso para cubrir 40 vacantes de practicantes. Deben presentarse los interesados de cinco a ocho de la tarde en el Colegio de Practicantes, Vía Layetana, 27, primero, donde se les facilitarán instrucciones.

Hasta el 15 de abril próximo se admiten instancias al concurso oposición de diplomados para el Servicio de Inspección de los Tributos, cuyos exámenes se verificarán dentro de la primera quincena del mes de junio.

Existe una plaza vacante en el faro de Cabo Silleiro (Pontevedra), que se cubrirá por concurso entre técnicos mecánicos de señales marítimas. Las instancias

tienen que ser presentadas antes del día 19 del mes de marzo.

Se hallan vacantes las plazas de Jueces de Paz en las plazas del Protectorado español de Marruecos, de Alcazarquivir, Arcilla y Villa Sanjurjo, y las de representantes del Ministerio Público, en las de Alcazarquivir, Villa Sanjurjo y Villa Nador, dotadas con 9.000 pesetas de sueldo y 3.000 de gratificación y las restantes con 8.000 de sueldo y 3.500 de gratificación. Las oposiciones darán comienzo en primero de marzo para españoles, licenciados o doctores en Derecho, mayores de 23 años.

Se abre concurso para proveer dos plazas en la Escuela Hispano-Arabe en Ceuta, entre maestros nacionales. Estarán dotadas con la asignación de maestros nacionales más el 50 por 100 de gratificación. Las instancias pueden presentarse hasta el día 10 de marzo.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Zamora que se propongan contraer matrimonio en el mes de mayo.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex-combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Zamora en esta convocatoria, son 23 de 2.500 pesetas para trabajadores varones, y 19 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de marzo se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en mayo en la Delegación de la C. N. S. F., Avenida de Víctor Gallego, número 9.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

A LOS BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS Y AL CALDES DE LA PROVINCIA.—En cumplimiento de lo ordenado por el Director General de Previsión, se pone en conocimiento de los cabezas de familias numerosas que tengan presentado en esta Inspección Provincial de Trabajo su expediente solicitando los beneficios otorgados por la Ley de 1.º de agosto y Reglamento de 16 de octubre último y no hayan enviado el papel de pagos al Estado por valor de 10 pesetas dispuesto por Decreto del Ministerio de Trabajo de 2 de enero último («Boletín Oficial del Estado» de 15 de febrero p/p.), que deberán hacerlo en un plazo que finaliza el día 15 de los corrientes, y que esta Inspección anulará y dejará sin efecto los expedientes presentados que carecieren de este requisito.

Igual advertencia se hace a los señores Alcaldes de la provincia, los que deberán abstenerse de remitir los expedientes de familias numerosas que no vengan acompañados del pliego de papel de pagos al Estado de 10 pesetas y que deben hacer llegar a conocimiento de los vecinos de sus respectivas localidades que tuvieran presentados expedientes sin dicho pliego de papel.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—A partir de esta fecha los precios que regirán en esta provincia para el azúcar serán los siguientes:

Azúcar blanquilla, precio del almacén al detall: 2,46 pesetas kilo. Precio al público 2,58 pesetas kilo.

Azúcar pilé, id. id. 2,61; id. id. 2,73 id. id.

Lo que se publica para conocimiento.

AUDIENCIA.—Señalamiento para el día 4: Delito, hurto; procesado, Angel Moreno y otros; abogado, señor Combarros; procurador, señor Queipo, testigos, 16; peritos, 3.

Día 5: Delito, robo; procesado, Bernardo Santamaría; abogado, señor Hernández; procurador señor Calonge, testigo, 1.

Delito, desacato; procesado, Eduardo Buitrón; abogado, señor Núñez; procurador, señor Buitrón; testigos, 4.

Delito, hurto; procesado, Manuel Pérez Rodríguez; abogado, señor Viloria; procurador, señor Buitrón; testigos, 4.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES.—Con el fin de proveer a los camaradas viticultores de sulfato de cobre, se pasarán éstos, en un plazo de siete días, a efectuar el pedido necesario para el número de cepas que cultiven.

EPIZOOTIAS.—Por circular del excelentísimo señor Gobernador civil, inserta en el número del «Bo-

Alcaldía de Zamora Anuncio

En los números 25 y 26 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondientes a los días 27 de febrero último y 2 del mes actual, se publicaron anuncios de segunda subasta para contratar la construcción de alcantarillado en el arrabal de San Frontis, la cual se celebrará el día 25 de los corrientes, a la hora de las DOCE, en el Salón de Actos de la Casa Consistorial, rigiendo el mismo precio tipo e iguales condiciones a que dichos anuncios se refieren.

Zamora, 3 de marzo de 1942.—El Alcalde accidental.

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos)

Adolfo Seirul-lo
Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid, DON LEONARDO DE LA PEÑA
Enfermedades del Niño y de la Orina
CIRUGIA
Consulta: A las 11 de la mañana y a las 4 de la tarde
Santa Clara, núm. 18, duplicado. ZAMORA

Alfonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: Los Martes y Viernes y 12 de cada mes de
11 y media a 1 y media

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA

CAMAS METÁLICAS! MUEBLES! RADIOS IBERIA!
COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS
GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2
ZAMORA

DR. F. GONZALEZ
Oto-rino-laringólogo
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de **A. RAMOS**
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664
Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967.

Banco Español de Crédito
CAPITAL TOTALMENTE DESEMBOLSADO. 100.000.000 de pesetas
RESERVAS. 90.528.661,56
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

Convocadas numerosas plazas de
Policía Armada y Tráfico
para ex-combatiente y ex-cantivos de 21 a 30 años que midan 1'700 y 1'650 metros. Instancias hasta el 28 de FEBRERO actual
Para llegar a tiempo pida su documentación inmediatamente a la
GESTORIA «JUNQUERA»
que obtiene CERTIFICADOS DE PENALES, redacta instancias, las tramita y presenta rápidamente. Pidan INFORMACION GRATUITA enviando 50 céntimos en sellos de Correos
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

PREGON DE LA FALANGE



El camarada Labadie, jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, pasando revista a las formaciones de la J. O. N. S. de Alcañices.

SECCION FEMENINA
PROGRAMA que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. radiará hoy, miércoles 4 de marzo a las dos de la tarde por la emisora de «Radio Zamora»:
1.º Cara al Sol.—2.º Notas de la Falange.—3.º Recuerdo.—4.º Tareas de la Sección Femenina.—5.º Música.—6.º La mejora agrícola.—7.º Consigna.—8.º Domingo III de Cuaresma.—9.º Música.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

«Boletín Oficial» de la provincia aparecido el lunes, se declara oficialmente la epizootia «Pasterelosis» (pulmonía contagiosa de los porcinos) en las reses receptibles de la Dehesa de Carbellino (Fresno de Sayago) y en las porquerizas propiedad de los señores hijos de don Gabino Bobo.

En dicha circular se detallan las medidas sanitarias que han de ponerse en práctica y se señalan las zonas infectas y las sospechosas.

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 2
Premio de 25 pesetas, núm. 116
Idem de 2,50 todos los que terminen en 16

La nueva plantilla de Catedráticos de Instituto
En el «Boletín Oficial» del Estado se ha hecho pública recientemente la Plantilla definitiva de Catedráticos numerarios de Instituto, modificada por Ley de 22 de enero último.

Esta plantilla es la siguiente:
1.ª categoría, 20 plazas con 21.000 pesetas; 2.ª, 34 plazas, con 20.000; 3.ª, 42 plazas, con 19.000; 4.ª, 67 plazas, con 18.000; 5.ª, 67 plazas, con 17.000; 6.ª, 70 plazas, con 16.000; 7.ª, 77 plazas, con 14.000; 8.ª, 141 plazas, con 12.000; 9.ª, 292 plazas, con 10.000 pesetas.

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1, 1.º
Plaza Mayor
ZAMORA

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia, Distortión, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691

Alfonso Ramos
Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2
Teléfono 1664

CRISTALERIAS de cristal sonoro
VAJILLAS — APARATOS DE LUZ
OBJETOS PARA REGALOS
JUEGOS DE PORTIER
NUEVAS CRISTALERIAS
Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

COMPRA de Alhajas de oro y plata, brillantes y papeletas del MONTE DE PIEDAD
Pago los MAXIMOS PRECIOS
En el Hotel Castilla, Plaza Fray Diego de Deza - Telf. 1383, ZAMORA
AVISANDO SE PASA A DOMICILIO
Unicos días de compra desde el 2 hasta el 10 de marzo

Pésame a S. E. el Jefe del Estado

Subvención a varios pueblos para alumbrado

Ha celebrado la corporación gestora provincial su última sesión ordinaria correspondiente al pasado mes. En esta reunión se despachó el orden del día compuesto por 58 asuntos, entre los cuales destacan como más importantes, los siguientes:

Aprobación de las bases por que ha de regirse el Concurso de méritos para cubrir la plaza de Perito agrícola.

Señalamiento de los días 10, 21 y 31 del mes actual para la celebración de sesiones ordinarias.

Tomar en consideración una propuesta de la Diputación de Santander sobre creación de un pensionado en Madrid para residencia obligatoria de todos los becarios de las Diputaciones provinciales que allí cursen estudios.

Conceder a los pueblos de Santa Croya de Tera, Melgar de Tera, Torregamones, Abelón, Gamones, Moralina de Sayago, Villadepera y anejos de Fereruela, Arcillo de Puebla de Valverde, una subvención del 20 por ciento y un anticipo del 50 por ciento del importe de las obras precisas para la instalación de alumbrado eléctrico en todos ellos.

Hacer constar en acta la condolencia de la Corporación por la muerte del padre de S. E. el Jefe del Estado y enviar un telegrama de pésame al Jefe de la Casa civil Caudillo.

Un ejemplo impresionante de la hermandad de armas germano-española

(Viene de la página 6.ª)

En las 10'30 minutos, el capitán O. alcanza la siguiente comunicación del Jefe de la División:

«La guarnición de V. sigue resistiendo: tenemos que llegar en su ayuda, aunque se queden todos los nuestros sobre el hielo. Sigue luchando así con los pocos que tienes contigo, y si es preciso seguirás tú solo luchando hasta la muerte. ¡O se salva a esos camaradas, o se muere con ellos! En nombre de la Patria, te doy mis gracias».

Los días pasan. La compañía de esquiadores españoles, que ya ha tenido un gran número de bajas, comienza a luchar contra un enemigo muy superior en fuerza. No obstante, se ocupan algunos pueblos que se encuentran en el camino hacia el pueblo de V.

Al fin, en uno de los pueblos se junta un pequeño grupo de soldados alemanes. Espalda contra espalda, luchan los soldados con sus camaradas de la «División Azul». Los bolcheviques atacan con ansañamiento, con pequeños tanques y cañones ligeros en su vanguardia.

La ya muy reducida columna de lucha española-alemana se defiende heroicamente; rechaza al adversario y contraataca. Son muchos los soldados que se han presentado como voluntarios para salir de las trincheras y atacar a los soviets en lucha cuerpo a cuerpo.

Días después, el capitán O. comunica por T. S. H.: «El enemigo ha sido rechazado. Y termina con la frase: «Aún hay un Dios que nos protege».

El comandante de la División alemana expresa su agradecimiento a los heroicos soldados. En las primeras horas de la mañana se reúnen los soldados españoles de la compañía de esquiadores con los bravos defensores del pueblo de V. en un abrazo. Todos han cumplido con su deber. ¡La compañía de esquiadores cuenta ya sólo con 34 hombres! Los demás han dejado su vida en la lucha común. Pero la orden ha sido cumplida.

Ya unidos, continúan la lucha los dos compactos grupos de supervivientes. El 24 de enero el capitán O. da parte a su general de que la compañía de esquiadores sigue adelantando detrás de los tanques alemanes. Dos pueblos son ocupados después de una encarnizada resistencia. ¡Al capitán español no le quedan más que doce hombres de su compañía!

¡No importa! Unas medallas sobre el pecho y unas cruces que han dejado detrás, sobre los hielos, les animan, como si todos continuaran en pie, a proseguir el camino de la victoria definitiva. — LIBRICK MALETCKI.

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM

Apuntes desde la tribuna

Sinceramente y sin paliativos, entramos en el campo de Pantoja bajo la impresión del descalabro sufrido el domingo pasado en Burgos. El encuentro que íbamos a presenciar era decisivo para el fútbol zamorano. Triunfar significaba, no sólo escalar momentáneamente el primer puesto de la clasificación, sino la firme posibilidad de asegurarse el Campeonato de aficionados del grupo. Quedaba otro partido en casa con el D. Leonés. que no dudábamos se resolvería fácilmente dada la impresión que tenemos del conjunto leonés ¡Cuánta expectación y vivacidad en las caras! ¡Cuántos juicios y vaticinios fantásticos! La lección dura y seca de la jornada anterior flameaba por el campo en su agudeza interrogante. ¿Reaccionaría el Zamora? ¿Sería capaz de ofendernos como desagradio a ulteriores irregularidades el galardón de su entorchado de campeones, que las alternativas, muy lógicas en toda competición, puso magníficamente en sus manos? Sabíamos que, con una entera visibilidad de la trascendencia que para Zamora y su afición, encerraba este encuentro, su Presidente, con franca sinceridad y minuciosos razonamientos persuasivos trató de llevar al convencimiento de los jugadores, las gravísimas consecuencias de vida o muerte que significaba para la veterana y heroica Sociedad, la una vez más eliminación del Zamora. «Se juega su última carta» rezaban los carteles anunciadores del encuentro, por todas partes. Una verdad cruda, escueta y terminante.

El partido se ganó, es cierto.

¿Merecen los jugadores que completan el cuadro local titular, plácemes y felicitaciones por esta victoria? No, rotundamente no; su triunfo que en otra ocasión pudo ser espléndido y magnífico, elogiable por todos conceptos, fue empañado por un inconcebible acto de rebeldía e indisciplina, completamente al margen de los nuevos modos que nos señalan en nuestro Deporte Nacional. Su relajamiento moral, el gesto antideportivo de algunos de sus elementos, en el primer tiempo del encuentro, debe ser para lo sucesivo, atajado y sancionado fulminantemente; que sepan los jugadores que por el mero hecho de serlo, se deben por entero a sus socios, que por verlos, satisfacen religiosamente una cuota mensual y al público, que sanamente deposita en la taquilla, y por anticipado el importe de una localidad y como espectáculo al que asisten, no tendrán derecho a que se gane, si realmente no se ha podido, pero si a exigir su máximo rendimiento para lograrlo, y que nunca pueden estar a merced de las intemperancias, y divergencias puramente personales de unos señores que perciben una retribución o gratificación, que hallaron de plena conformidad cuando se comprometieron defender los colores del Club.

¿Qué su soberbia antideportiva no les permite aguantar imposiciones de nadie? Conformes y de acuerdo; en este caso por mi condición de asesor técnico de fútbol muchos años, les aconsejo que se agrupen los disconformes e indisciplinados, adquieran por unas pesetas una pelota, con ella y las botas debajo del brazo, y con un poco de tortilla en un trozo de pan, se vayan al «prao» del Tuerdo y allí sacudan todas las patadas que crean convenientes, jugando cada uno al lado y en compañía de quien se le antoje, en la seguridad que no les molestará nadie. Sabemos que en estas desagradables incidencias ocurridas el domingo, desde luego y como debe ser, imperó el criterio

de la Directiva, pero veteranos en estas lides y a cubierto de reincidencias, recomendamos cortar, sin vacilaciones de ningún género, el mal en su incipiencia.

Alvarez de TOLEDO
(Cronista del Diario «GOL».)

LOS DEPORTES EN EUROPA

¿Cuántos deportistas tiene Alemania?

Un reciente censo de los deportistas alemanes arroja las siguientes cifras de personas inscritas en las diferentes Federaciones: Gimnástica 662,570, fútbol 483.302, tiro al blanco 418.404, atletismo ligero 268.183, alpinismo 168.450, handball 152.943, natación 129.142, ski 88.395, tenis 79.932, ciclismo 61.131, bolos 50.325, canotaje 49.942, canoa 45.652, hockey 20.446, navegación de vela 19.069, pugilismo 17.904, tenis de mesa 15.810, lucha 15.263, patinaje 13.944, levanta pesas 13.944.

Pelota

El Zamora (A) venció ampliamente a los Luises

Con un gran triunfo para la pareja del Zamora (A) ha terminado este encuentro de pelota a mano que, por la gran expectación que los empates anteriores le había dado, llevó una gran cantidad de espectadores al frontón de la cuesta de San Vicente.

De salida, Pascual y Arsenio toman la delantera pero sus contrincantes se rehacen rápidamente llegando a la primera igualdad en el tanto 10 con repetición en el 13. A partir de estos momentos Campos y Vasco, este último en forma inmejorable, consiguiendo tantos de muy buena «factura», toman la delantera, despegándose de los Luises en 11 tantos. Esta distancia se acorta hasta 5 pero nuevamente los del Zamora ascienden en el tanteador y, a pesar de los esfuerzos de Arsenio, la pareja Campos-Vasco gana el partido por 7 tantos.

tamiento de pesos 12.777. Faltan otros muchos deportes con menos inscritos y para que la estadística fuese completa habría que incluir en ella los de las organizaciones deportivas de Kraft durch Freude.

La graduatoria de los ciclistas franceses

En la pasada temporada los ciclistas de las dos zonas en que está dividida Francia han estado en gran actividad. A base de los resultados por ellos conseguidos se ha podido establecer una graduatoria de valores. En la zona libre, el mejor, indudablemente, ha sido Giannello antes de Vietto y de Benoit Faure de 41 años. En la zona ocupada, prescindiendo del italiano Giulio Rossi que habita en París y ha obtenido numerosas victorias, los mejores han sido Goutal, Louviot y Le Guevel.

Respecto al proyectado vuelo estratosférico del argentino Oliviero

El «Sport» de Zurich desmiente la noticia de la llegada a la Argentina del conocido profesor Piccard y de su asistente Cosyns los cuales deberían asistir al intento del vuelo estratosférico del ingeniero Oliviero y colaborar con él para garantizar su éxito. El profesor Piccard no ha abandonado su residencia de Chippis y no piensa hacer más que un viaje a Río de Janeiro.

En 15 años han obtenido la insignia deportiva cerca de 950.000 deportistas alemanes

La insignia deportiva alemana que según los méritos se concede en bronce, plata u oro, ha alcanzado una popularidad cada vez mayor en todo el Reich. De los 10.000 deportistas masculinos que la consiguieron en 1925 se ha pasado a cerca de 100.000 en 1938. En los dos años de guerra (1939-40) se han concedido 133.618 a hombres, 22.048 a mujeres y 56.638 a la juventud. En total, desde la fundación hasta hoy se han distribuido en 15 años 944.721 insignias y de ellas 836.254 a hombres y 108.467 a mujeres.

Guillini el mejor deportista belga

Todos los años las autoridades deportivas belgas asignan al deportista que más se ha distinguido en los últimos doce meses el «trofeo al mérito deportivo» el cual ha correspondido para 1941 al nadador Guillini.

Un nuevo estadio en París

Hace pocos días empezaron en el arrabal de Montrouge los trabajos para la construcción de un nuevo estadio deportivo que llevará el nombre del conocido aviador Maurice Arnoux. Tendrá una superficie de 32.000 metros cuadrados y tendrá un campo de fútbol, unapista de ceniza para atletismo ligero, campos para baloncesto y hockey y dos piscinas.

Alcaldía de Zamora

Anuncio

En los números 25 y 26 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondientes a los días 27 de febrero último y 2 del mes actual, se publicaron anuncios de segunda subasta para contratar las obras de ampliación de la marquesina y puestos de menudos del Mercado de Abastos, la cual se celebrará el día 27 de los corrientes, a la hora de las DOCE, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, rigiendo igual precio tipo y las mismas condiciones a que dichos anuncios se refieren. Zamora, 3 de marzo de 1942.— El Alcalde accidental.

F. Valbuena Artolozabal
OCULISTA
DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL (MADRID)
Biomicroscopia — Refractometría de paralaje — Fototerapia ocular ultravioleta — Lámpara de Birch — Hirschfeld
Consulta diaria: de once a una
Ramos Carrión, 14 (frente a la Diputación).—ZAMORA

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo
Domicilio social:
SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad)
Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñafanda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de impositores en fin de 1941... 40.645
Por pesetas... 72.426.252,24
Reservas... 4.360.821,65
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media.

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533
1.º, derecha

HILARIO LOPEZ
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
AVENIDA DE REQUEJO, NUM. 41
ENTRESUELO ZAMORA

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Benavente, 3. Zamora

La Bodega
Vino de cosechero
Almacén de vinos al por mayor y menor
Se sirve a domicilio
Jerónimo Pascual
Avda. Tres Cruces, 18.—Zamora

Sanatorio Psiquiátrico
DR. JOSE SOLIS
Ex-pensionado en la Clínica Neuropsiquiátrica de la Universidad de Viena. Del Instituto Cajal, de Madrid
Tratamiento de las enfermedades nerviosas y mentales
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5. Colón, 14 LEON

RINCON del tiempo perdido

Por CARL

Angulo de humor

Un ladrón penetra por la ventana en un dormitorio de la casa. Al ruido, se despierta el dueño. Al ver al caco, le pregunta: —¿Dónde va usted...? —A ver si encuentro algún dinero...

—Pues aguarde un momento, amigo... Me levantaré y buscaremos entre los dos, a ver si encontramos alguno...

La señora.—¡Vaya se nos olvidó poner laurel al guisado...! La criada.—Pero... ¿ha visto usted que bestias somos señorita...?

Ciencia.—¿Que cómo se hacen los cañones...? Pues muy fácil, se coge un agujero, se le forra de acero y ya está...

Jeroglífico

TE
MUY

—¿Cómo me hallas hoy...? (La solución, mañana).

Soluciones

Al jeroglífico de ayer: En mi domicilio hace calor.

LA MODELO
Salón Peluquería, la más elegante, cómoda y limpia
Salón Limpia botas, Limpieza y tejido de calzado, guantes, bolsos, etc. en piel y ante
Todos los coloridos. Se reciben encargos
Abierto los domingos y días festivos de nueve a una
Santa Clara, 30 (Frente al Banco de España) 76

Peluquería de señoras Federico Villamor
Permanentes y demás trabajos del ramo.
Precios económicos.
General Aranda, 16 ZAMORA

F. Valbuena Artolozabal
OCULISTA
DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL (MADRID)
Biomicroscopia — Refractometría de paralaje — Fototerapia ocular ultravioleta — Lámpara de Birch — Hirschfeld
Consulta diaria: de once a una
Ramos Carrión, 14 (frente a la Diputación).—ZAMORA

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo
Domicilio social:
SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad)
Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñafanda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de impositores en fin de 1941... 40.645
Por pesetas... 72.426.252,24
Reservas... 4.360.821,65
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media.



COMENTARIOS

Nuestra aviación

A través del ciclo de conferencias organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, se ha puesto de relieve la importancia de España, de esta España del Caudillo por su Arma Aérea, alas audaces que en el riesgo atrevido del combate, bajo los claros cielos de la Patria ayer, y ahora de los hoscos y ceñudos de la U. R. S. S. han lanzado sobre la diana del triunfo la flecha de acero del heroísmo de nuestros pilotos, cuyas soberbias hazañas llenan de orgullo nuestra alma española, a la vez que constituyen la esperanza cierta, la seguridad firme de que nuestro halcones sabrán hendir con su ala poderosa, con el arrojo de su bravura y la pericia de su mando certero, cualquier viento peligroso que un día soplara sobre las tierras de nuestra Patria soberana y libre.

Quiere España—y la tendrá, ¡cómo dudarlo!—una potente flota aérea, que sobre la altura monte la guardia en vela de su seguridad y sea, si el momento llegara, nuevo instrumento de nuevas victorias. En las disertaciones del ciclo expresado, se han perfilado ideas, se han estudiado métodos, se han señalado rumbos que constituyen, a la vez que un estudio perfecto de la Aviación en todos sus aspectos, materia para llegar a la finalidad propuesta.

De otra parte—y los resonantes triunfos de nuestra Escuadrilla Azul dan claro testimonio de ello—poseemos un escogido plantel de aviadores, magníficos soldados que a su capacidad técnica, unen ese espíritu recio, denodado, firme, que es uno de los factores esenciales del triunfo, y tenemos, además escuelas de preparación en las que Falange va formando los pilotos del mañana, los que han de formar ese gran Ejército del Aire que en estrecha hermandad con las fuerzas de tierra y de mar, constituirán el poderío de nuestra España.

Nuestra Aviación está siendo objeto, no solamente de los más cuidadosos estudios, aprovechando la experiencia recogida en nuestra guerra de liberación en cuya victoria tan destacado papel desempeñó y la que nos ofrece esta gigantesca contienda que se libra en todos los continentes. El estudio y la práctica se unen a esas experiencias para dar la debida fortaleza al «arma joven». Mientras, nuestra juventud acude, llevada del más elevado espíritu de servicio a la Patria, a las escuelas de preparación y de vuelos sin motor.

Alas de España, alas de la victoria de ayer, de hoy y de mañana.

Mercante norteamericano torpedeado en el Atlántico

Amsterdam, 3.—El mercante norteamericano «Maron» ha sido torpedeado a lo largo de la costa del Atlántico, según anuncia la radio inglesa.—Efe.

IMPORTANTE

Para el suministro de primeras materias para Artes Gráficas, piezas de recambio y accesorios para máquinas de componer, se admiten ofertas por escrito con indicación de cantidades que pueden suministrarse, características, precios, etc., en la Administración General de Prensa y Propaganda del Movimiento, Montesquín, número 2. Madrid.

Capacitación social del trabajador

Con asistencia del ministro de Trabajo, se ha inaugurado en la Ciudad Lineal la primera Escuela Nacional Sindicalista de capacitación social de trabajadores.

Responde la creación de este Centro, a iniciativa del camarada José Antonio Girón y su finalidad no es otra que la de llevar al alma y a la inteligencia de los obreros del músculo la verdad de nuestra doctrina falangista, la que, frente a aquel concepto materialista de la vida, levantó un día, como la más auténtica y más exacta exaltación del hombre, su condición de «portador de valores eternos», estos valores que los que se decían redentores de la masa trabajadora iban anulando con el corrosivo de una doctrina que señalaba la vida, no como punto de arranque, sino como etapa de término.

José Antonio Girón, que gusta de establecer contacto con nuestros productores, que conoce sus angustias y sabe de sus aspiraciones, ha profundizado en su pensamiento, ha buscado en lo más hondo de su corazón y ha visto clara la necesidad de eliminar totalmente hasta el último sedimento de aquella doctrina que con criminal cautela, halagando bajos instintos y estimulando groseras pasiones, tueron llevando a ellos los que forjaron tantos rumbos y envenenaron tantas honradas conciencias.

Ahora, los obreros que pasen por esta Escuela—el primer turno comprende treinta mineros de Asturias y Huelva—recibirán enseñanzas de Doctrina del Movimiento, Religión e Historia Social de la Iglesia, Historia de Movimientos Sociales, Historia de la Cultura y Cultura Física. Vivirán en régimen de internado los tres meses de duración del curso y percibirán sus jornales por cuenta del Ministerio de Trabajo.

Y cuando finalizados sus estudios, hecha la verdad total en sus almas, esa verdad de la Falange que les negaban aquellos hombres que buscaban en el envilecimiento y en la ignorancia del trabajador el mejor baluarte para la defensa de sus posiciones de privilegio; cuando debidamente capacitados, retornen al fondo de sus minas, a sus talleres, a sus fábricas, en el contacto con sus camaradas, serán, por convicción, los más apasionados propagadores de principios a cuya serena claridad tantos y tantos cerraron los ojos y en los que hoy se afirma la grandeza de una Patria, madre de todos.

La Escuela de Capacitación Social de Trabajadores inaugurada en la Ciudad Lineal, viene a cumplir, pues, altas finalidades de inspiritual, paralelas a aquellas dadas de tipo económico que una legislación justa y humana viene a llenar para que así la vida del hombre de trabajo llegue a ser digna de su alta función.

Continúa el avance nipón en Birmania

Rangún, 3.—A medida que se aproximan a la carretera de Birmania, los japoneses intensifican sus ataques aéreos contra el sector situado al sur de la misma. Los destrozos causados por los bombardeos son muy visibles y numerosas aldeas tienen aspecto de tierras devastadas.

En cuanto a la situación en tierra los japoneses se limitan ahora a enviar patrullas nocturnas contra las retaguardias británicas de la región de Pegu y parecen esperar para franquear en masa el río Sittang, a recibir importantes refuerzos que se encuentran en camino.—Efe.

Un ejemplo impresionante de la hermandad de armas germano-española

«O se salva a los heroicos soldados alemanes en el pueblo de V. o se muere con ellos»

En la Prensa alemana se ha publicado la siguiente información que reproducimos:

«O se salva a los heroicos soldados alemanes en el pueblo de V. o se muere con ellos».

El general Muñoz Grandes Jefe de la «División Azul», tiene extendidos delante de sí los mapas: calcula las distancias; hay 30 kilómetros desde las posiciones de la «División Azul» hasta el pueblo de V. El termómetro ha bajado a 40 grados bajo cero y un viento glacial parece imposibilitar la marcha pretendida. Antes de amanecer, mientras la luna todavía resplandece sobre el paisaje helado, el capitán español O., con su compañía, algunas ametralladoras, una emisora, un médico y aprovisionamientos para tres días, se pone en marcha, para prestar ayuda a sus camaradas alemanes.

A cada kilómetro aumentan las dificultades con que se ha de luchar; grandes bloques de hielo se han acumulado y para evitarlos se ha de alargar el camino; más tarde el encuentro con las grandes grietas lo entorpece al máximo.

Por el receptor llegan sin cesar las órdenes del general español, que sigue día y noche con su pensamiento a su compañía de esquiadores: A las 21 horas 30 minutos habla la T. S. H.

«La guarnición de V. resiste bravamente; hay que salvarla. Lo pide el honor español y la hermandad de armas entre los dos pueblos amigos. Tenemos la máxima confianza en vosotros. Atacad decididamente.»

A las dos de la noche, otra comunicación del general:

«Sé lo difícil de la marcha, pero no importa; toda España conoce vuestras hazañas: Alemania os admira; sois el orgullo de vuestra raza. Tengo confianza en vosotros.»

Retraso de diez minutos en la observación del eclipse en MADRID

Madrid, 3.—El total eclipse de luna registrado anoche se ha observado con un retraso de diez minutos sobre la hora calculada por el Observatorio Meteorológico de Madrid. El reconocimiento de este retraso sobre lo observado permite introducir correcciones en el estudio de la luna.

A pesar de que el cielo se encontraba velado se lograron sacar seis fotografías de diversas fases del eclipse.—Cifra.

Entierro al coronel de E. M. don Darío Gazapo

Madrid, 3.—Presidido por el ministro del Ejército y de la Gobernación se ha efectuado esta mañana el entierro del coronel de Estado Mayor don Darío Gazapo, jefe de los Servicios Geográfico y Cartográfico del Ejército. Entre otras personalidades y autoridades...

Tojo felicita al jefe de las fuerzas que OPERAN EN JAVA

Tokio, 3.—Con motivo del feliz resultado del desembarco en Java, el jefe del Gobierno general Tojo, ha enviado un telegrama de felicitación al general Terauchi, comandante en jefe de las fuerzas japonesas que operan en las Indias neerlandesas.—Efe.

Un hospital noruego bombardeado por la aviación soviética

Estocolmo, 3.—Un avión soviético ha atacado la ciudad de Yardo, situada al Norte de Noruega. El aparato bolchevique bombardeó un Hospital causando la muerte de quince personas e hiriendo gravemente a numerosas más.—Efe.

que con la extraordinaria helada ya no reaccionan las brújulas.

«En el pueblo de V. luchan un núcleo de heroicos soldados alemanes contra fuerzas superiores...» Este pensamiento hace salvar todos los obstáculos, para justificar a la compañía de esquiadores, enteramente, la confianza de su general.

Al día siguiente (atravesando un espacio de 30 kilómetros!), a (Pasa a la página 5.ª)

(Viene de la página 1.ª)

mes que indican que las nacionalizaciones fueron efectuadas con preocupaciones de orden político.

Daladier contestó que ninguna preocupación de orden político influyó en la nacionalización de las fábricas. La ley—agregó—fué aprobada por el Parlamento casi por unanimidad. Un general hizo entonces observar que el Estado Mayor general del Ejército no estaba de acuerdo con Daladier en cuanto a la oportunidad de nacionalizar las fábricas. Preguntó al ex jefe del gobierno si había consultado al Estado Mayor. Daladier repuso que no recordaba si ha consultado al Estado Mayor, pero no está encargado de preparar la ley.

Divergencias de opinión en el Estado Mayor

En el mismo Estado Mayor—agregó—había divergencias de opinión sobre este punto. Asumo toda la responsabilidad por la nacionalización—añadió Daladier—y afirmó que dió los mejores resultados en cuanto a la fabricación de «Schneider». Daladier...

Las Indias holandesas recibirán todo el apoyo posible de los aliados

Estocolmo, 3.—Una nota de la radio británica sobre el cambio de altos mandos militares en las Indias orientales holandesas, dice: «La pérdida de Malasia y el desembarco japonés en Sumatra, han cortado la comunicación de Birmania con las Indias orientales holandesas. Ante esta realidad se ha decidido que los holandeses se encargen del alto mando de las fuerzas de tierra, mar y aire de las naciones aliadas en las Indias holandesas y las regiones próximas recibirán todo el apoyo posible por parte de las potencias aliadas.

Con el beneplácito del rey, el general Wavell será encargado nuevamente del alto mando de las Indias y será responsable de las operaciones de Birmania y de la colaboración con China. Los acuerdos relativos a la coordinación de la política en la guerra contra el Japón no han sido modificados.—Efe

Wavell instalará su puesto de mando en la India

Londres, 3.—El general Wavell trasladará, probablemente su puesto de mando a la India, según anuncia el diario londinense «Times».—Efe.

recordó que su nacionalización no fué favorable pero acusó a «Schneider» de haber ocasionado en la marcha de la producción una especie de sabotaje.

El presidente Caous dijo entonces que iba a proseguir el interrogatorio sobre la ley de preparación de la movilización industrial. Preguntó si sobre la preparación del país para la guerra no hubiera podido ser aprobada antes de junio de 1938. Daladier contestó que esta ley habría podido ser aprobada en 1937, pero el gobierno de entonces dijo, juzgó que el proyecto presentaba demasiados...

—Efe.

Reanudación de la vista del proceso de Riom

Riom, 3.—En la reanudación de la vista, el fiscal interrogó a Daladier sobre la situación de la producción francesa en 1938 que fué un año decisivo en la reorganización militar del país. Asimismo preguntó por qué no fué montada en 1939 la rama de fabricación del año anterior. Daladier contestó que el general Gamelin pidió siempre intervenir la fabricación de armamentos con lo que el presidente dió por terminado el interrogatorio.

A continuación comenzó el interrogatorio del general Gamelin que escuchó inmóvil y sin contestar una sola palabra. A dos o tres preguntas insistentes del presidente, contestó en voz baja: ya he contestado en la causa de la instrucción del proceso. No tengo intención de participar en los debates. Creo que cumplo con mi obligación callando. Mi silencio es un servicio.

El presidente hizo historia del papel representado por el ex generalísimo del ejército francés y pone de relieve el papel desempeñado por el acusado en lo que respecta a la fabricación de armamentos y la instrucción de tropas. El presidente dice concretamente que Gamelin no supo nunca poner coto a los errores cometidos en la fabricación de armamentos y que ahora habrá de responder terminantemente a las afirmaciones hechas por Daladier y explicar lo que fué la reunión del 23 de agosto de 1939, ya que en ella se trató asimismo de la movilización industrial de la que Gamelin era también responsable.

Gamelin no responde al interrogatorio

Dice que su silencio es su servicio

El número de japoneses desembarcados en la isla se calcula en mil, según el referido corresponsal, pero se cuenta con que este número sea aumentado con desembarcos permanentes. Las tropas neerlandesas, según «Manchester Guardian», se componen de unos doscientos hombres, pero su artillería es muy inferior a la de los cañones de los cruceros pasados japoneses.—Efe.

Tokio, (S. E. T.)—La prensa japonesa confirma que después de las dos batallas en aguas de Java, el Japón posee el dominio absoluto del Pacífico sur, tanto desde el punto de vista marítimo como aéreo.

El Pacífico sur completamente dominado por el Japón

El diario «Kokumin Shimbun» señala que los enemigos del Japón jamás podrán atacar a la metrópoli nipona.

Consejo de gobiernos generales en Tokio

Tokio, 3.—Todos los gobiernos generales japoneses y varios gobernadores de territorios colocados bajo la influencia japonesa en el noroeste de China se han reunido en Tokio para celebrar un consejo sobre la situación internacional. Al inaugurarse el Consejo, el jefe del gobierno japonés pronunció una alocución en la que expuso la política seguida por el gobierno en la guerra, especialmente su actitud frente a las elecciones parlamentarias que se verificarán en fecha próxima. Los gobernadores que tomaron parte en la conferencia fueron después recibidos en audiencia por el emperador.

EXPOSICION de Rafael Hidalgo

Fué inaugurada con asistencia del camarada ARRESE

Madrid, 3.—Con asistencia del ministro secretario general del Partido camarada Arrese, se ha inaugurado esta tarde la exposición de oleos del pintor Rafael Hidalgo. En conjunto comprende más de cuarenta obras. Asistió el presidente del Círculo de Bellas Artes, jerarquías, autoridades y críticos y artistas.—Cifra.

El desembarco japonés en Java se considera en Londres prelude de nuevas operaciones de gran envergadura

Estocolmo, 3.—Los informes del corresponsal en Londres de «Stockholms Tindningen» hacen saber que en la capital inglesa se considera el desembarco de tropas japonesas efectuado hasta ahora en Java como prelude de nuevas operaciones de desembarco de gran envergadura.

El Pacífico sur completamente dominado por el Japón

Tokio, (S. E. T.)—La prensa japonesa confirma que después de las dos batallas en aguas de Java, el Japón posee el dominio absoluto del Pacífico sur, tanto desde el punto de vista marítimo como aéreo.

Consejo de gobiernos generales en Tokio

Tokio, 3.—Todos los gobiernos generales japoneses y varios gobernadores de territorios colocados bajo la influencia japonesa en el noroeste de China se han reunido en Tokio para celebrar un consejo sobre la situación internacional. Al inaugurarse el Consejo, el jefe del gobierno japonés pronunció una alocución en la que expuso la política seguida por el gobierno en la guerra, especialmente su actitud frente a las elecciones parlamentarias que se verificarán en fecha próxima. Los gobernadores que tomaron parte en la conferencia fueron después recibidos en audiencia por el emperador.

Estado de excepción en algunos distritos de la India

Shanghai.—Informan de que el estado de excepción ha sido proclamado en los distritos orientales de las provincias unidas de la India, incluso Benarés y sus alrededores.—Efe.